

## 新会区委财经委员会会议 暨全区三季度经济形势分析、全年经济任务冲刺工作会议召开 以“首善”姿态抓项目拼经济

江门日报讯(记者/黄胜) 11月7日,新会区委财经委员会会议暨全区三季度经济形势分析、全年经济任务冲刺工作会议召开,认真学习贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议和中央财经委员会会议上的重要讲话精神,国务院常务会议、国务院新闻发布会精神,贯彻落实省委财经委员会暨全省三季度经济形势分析会、全省四季度经济工作部署会议精神,以及市委财经委员会暨全市三季度经济形势分析会会议精神,分析新会区第三季度经济运行情况,研究部署下一阶段经济工作和推动新质生产力发展等事项。新会区委副书记、区长刘兵主持会议并讲话。区人大常委会党组书记、主任郑祖材,区政协党组书记、主席张华出席会议。

会上,区有关单位分别汇报今年以来全区经济运行、工业、建筑业、房地产、外贸、消费、财政运行等方面情况以及下一步工作安排,各镇(街、区)分别汇报前三季度经济运行情况以及贯彻落实国家一揽子增量政策、推动新质生产力发展的有关情况和工作计划;与会同志结合分管领域,就全力抓好第四季度经济工作进行交流研讨。

会议强调,要坚持“首善”标准观形势、想问题,坚决为全市经济发展扛大旗、挑大梁。各级各部门要始终锚定“首善”定位,自觉增强做好经济工作的责任感紧迫感,持续补短板、锻长板,不断巩固经济回升向好态势,为推动全市经济高质量发展扛大旗、勇挑大梁。

要坚持以“首善”姿态抓项目、拼经济。要狠抓政策落实,吃透用好中央一揽子增量政策以及省、市加力政策,确保各项政策“接得住、落得好”。用足用好中央预算内投资、超长期特别国债等各类资金,推动项目快动工、快投产;系统谋划明年国债、专项债项目,积极争取“两重”建设项目资金。大力推进大规模设备更新和消费品以旧换新,推动政策红利直达一

## 新会区领导开展“政企面对面”交流活动 优化营商环境 增强发展新动能

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新会宣) 11月7日,新会区委副书记、区长刘兵带队到中车广东轨道交通车辆有限公司(以下简称“中车广东公司”)开展“政企面对面”交流,了解企业生产经营情况,为企业排忧解难,凝聚政企共识,提振发展信心,进一步优化营商环境。

座谈会上,中车广东公司党委书记、董事长余江结合企业发展实际,围绕生产运营、市场开拓、产业配套等内容作交流,提出意见建议。调研组认真倾听,主动回应企业关切,共谋发展良策。

据了解,中车广东公司成立于2010年,是广东省内唯一既能生产和检修动车组,又能生产城市轨道交通车辆的企业。目前,企业已形成城际动车组和市域动车组检修、城轨车辆检修、高速动车组检修、延伸服务四大主营业务板块,代表产品有CRH6型系列动车组和市域动车组、地铁、轻轨等城轨车辆。今年1-10月,企业实现产值11亿元,同比增长56.7%。

调研组强调,营商环境是企业生存发展的土壤,各级各部门要进一步提高服务企业的水平。要真心实意为企业排忧解难,积极构建亲清政商关系,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要进一步推动政企良性互动,主动送政策和服务上门,激发市场活力和社会创造力。要聚焦产业科技互促双强,深入实施专精特新企业倍增计划,强化金融、人才、科技、技改等方面政策支持,加强产业配套能力,增强发展新动能。

## 新会区首届中医药文化夜市活动启动 点亮群众健康“夜生活”

江门日报讯(文/图 记者/简家琳) “这是我们医院自制的安神助眠膏、健脾开胃膏、养血调经膏等,欢迎广大市民品尝。”11月9日晚,在新会区首届中医药文化夜市活动上,位于新会中医院摊位的膏方品鉴区排起了长队。“安神助眠膏效果好,我昨天试完睡得特别香,今天特地带上来失眠困扰的朋友过来尝尝。”市民李明慧说道。

据悉,11月8日,新会区首届中医药文化夜市活动在新会万达广场启动,为期三天。新会区各医疗机构纷纷“出摊”,向市民群众传播中医药文化,普及中医养生健康知识,提供中医理疗体验。

现场,市民群众不仅可以体验传统中医诊疗,还能亲身体耳压豆、火龙罐、穴位贴敷、手法推拿、针灸和艾灸等中医特色疗法。此外,还可以参加试饮中药养生茶饮、品尝中医药膳、亲手制作中药香囊等丰富多彩的活动。

“长时间伏案工作,容易导致腰疼、颈椎痛,可以到中医理疗体验区感受一下中医推拿按摩,对缓解疼痛有很好的功效。”新会区中医院、区妇幼保健院、区人民医院等医疗机构派出阵容强大的中医护理专家,用娴熟的中医护理技术为市民服务,深受市民欢迎。

“我体验了火龙罐项目,配合医生的专业按摩手法,短短十来分钟,我便感觉我的肩颈疼痛舒缓了不少。”市民梁女士表示,希望多举办这样有趣又实用的中医药文化夜市活动。

新会区卫健局相关负责人表示,举办这次活动,目的是促进中医药文化传承及中医药产业发展,将中医药文化以生动有趣的方式融入人们的生活,推进健康新会建设。



市民被膏方的香气吸引,上前品尝。

## 新会农机手进行水稻收割“大比武” 田间擂台赛 减损论英雄

江门日报讯(文/图 记者/黄胜) 眼下,新会区晚稻成熟,进入收割季。11月8日,天气晴好,在新会区双水镇文发农场,2024年新会区水稻机收减损技能大比武活动在这里举行。来自新会区各镇(街)的6位农机手参加了比拼。



本次的参赛选手水平较高,平均损失率为0.75%,最低达0.26%,大大低于广东省有关标准。

“比赛要求水稻收割过程中,留茬不能超过18厘米,机械速度由选手自行决定。”本次比赛裁判员、新会区农业农村综合服务中心农业机械化工程师汤杰鹏介绍,“收割完成后,我们随机挑选3个采样点计算作业的损失率,完成速度越快、损耗率越低的,选手得分越高。”经过激烈角逐,来自大泽镇的农机手梁启荣获得冠军,来自沙堆镇的农机手梁国辉获得亚军,来自双水镇的农机手张荣慧获得季军。

“本次比赛,各位选手的水平较高,平均损失率为0.75%,最低达0.26%,大大低于广东省有关标准。”新会区农业农村综合服务中心农业机械化部部长陈伟明表示。

据了解,今年是新会区连续第三年举办水稻机收减损技能大比武活动。通过三年来的宣传和推进,农机手的减损意识不断增强。

目前,新会区晚造水稻收割已完成约八成,预计今年新会区水稻耕种收综合机械化率达93.5%,其中耕作、收割环节实现100%机械化。“接下来,我们还将继续推动水稻机收减损各项工作,最大限度降低机收粮食损失率。同时,开展农机报废更新工作,根据农机的马力和功能不同,每台报废的农机可获得1500-20000元不等的报废补贴以及4500元-30000元不等的更新补贴。”汤杰鹏说。

## 观特色景致 游文化景点 崖门镇京梅功夫侨村入选省首批“美丽非遗乡村旅游目的地”

江门日报讯(记者/任晓盈) 日前,广东省非物质文化遗产工作站(振兴传统工艺工作站)顺利完成2024“绿美广东·美丽非遗乡村旅游目的地”遴选活动的终审工作,通过“网络投票+专家评审”的方式,最终产生10个“美丽非遗乡村旅游目的地”。其中,新会区崖门镇京梅功夫侨村入选广东省首批10个“美丽非遗乡村旅游目的地”。

据悉,本次活动共收到来自全省各地市(区、县)、省直属单位的推荐和个人自主申报的有效材料113份,主办方精选出30个符合标准的目的地,于8月1日至8月30日进行公众网络投票。同时,专家评审委员会采用无记名投票的方式,对30个候选目的地进行了详细评估,从非遗项目的丰富性、特色景观的独特性、基础设施的完善程度以及地方政府的支持

力度等多个维度考虑,最终确定10个“美丽非遗乡村旅游目的地”名单。京梅村位于新会区崖门镇,是国家级非物质文化遗产蔡李佛拳的发源地。蔡李佛拳是广东最早走出省门的武术流派之一。经过一代代的传承与发展,蔡李佛的弟子们已超1000万人,遍布全球70多个国家和地区。徜徉京梅村,可观梅花三弄巷、出神入化巷等特色景致,可游蔡

李佛文化中心、陈享故居等文化景点,还可到蔡李佛始祖馆、蔡李佛青少年训练馆等感受气势磅礴的蔡李佛拳法套路。每年,崖门镇都举办蔡李佛特色文化活动,如蔡李佛武术交流赛、国际狮王邀请赛、陈享公诞展活动等,为京梅村带来流量,向世界展示中华传统武术技艺与中华文化的同时,推动乡村文旅融合发展。

## 厚植装备研发根基 新会船舶企业 获4项国家发明专利授权

江门日报讯(记者/黄胜) “我们获得了4项国家发明专利授权!”昨日,记者从中交四航局江门航运技术中心执行主任艾荣军处获悉,该公司申请的“一种塔楼的吊装方法及吊装设备总成”“一种半潜驳船只运输作业智慧化集成管理系统”“一种船舶主机一键启动方法、系统、装置及存储介质”4项专利,已正式获得国家知识产权局颁发的发明专利授权。

“此次获得4项国家发明专利,是公司厚植装备研发根基,实现高质量发展的重要成果。这4项专利均具有较强的应用推广价值。”江门航运技术中心执行主任艾荣军说。

据了解,江门航运技术中心深耕船舶建造30多年,拥有船体结构、机装、电装、舾装等专业的三维数字化设计能力,满足“壳、舾、涂一体化”和“设计、生产、管理一体化”现代造船要求,已参与100多艘不同类型船舶的设计,编写了50多项船舶建造作业指导书,形成了一批船舶建造方面的漂浮状态下总段水上合拢、低合金高强度厚板焊接、高等级舱室装修和减振降噪等自主关键技术。江门航运技术发展势头强劲,生产计划已排期至2027年,预计今年交付特种船舶13艘。

据悉,江门航运位于新会区,是世界500强企业中国交通建设集团旗下子公司,至今已承建生产了全球最大宽扁浅吃水型半潜驳船“四航永兴”号,以及国内第一艘深潜水泥搅拌船、国内首套潜水无人切割器,深中通8万吨智能无人船和智能混凝土浇筑系统等系列海工重器。

## 新会景区推出优惠活动 台湾“首来族”可免费游小鸟天堂

江门日报讯(记者/简家琳) “小鸟天堂对台湾‘首来族’推出了免门票优惠,我的台湾朋友已经在准备办证过来旅游了。”11月10日,市民许恒怡兴奋地向记者分享道。

新会区古兜温泉度假区、小鸟天堂国家湿地公园推出了长期有效的门票减免优惠。即日起,台湾“首来族”游客,即持首次办理台胞证(签发次数为01)的台湾同胞,可享受古兜温泉度假区内古兜温泉谷门票半价、小鸟天堂国

家湿地公园免门票的优惠。台湾“首来族”游客可通过景区网站、人口标识和相关旅行社等,及时了解景区最新优惠信息。

新会区文广旅体局相关负责人表示,热忱欢迎广大台湾同胞走进新会这座“千年古郡”,感受新会自然风光和人文底蕴的独特魅力。新会将持续发动景区对台湾“首来族”游客推出相应优惠,进一步提升台胞在新会旅游体验,变“首来族”为“常来族”。